

今年以来,山亭区山城街道在各级领导的关心支持下,紧紧围绕深入学习和贯彻落实党的十八大精神主题主线,坚定不移地按照“三四五”的总体发展思路和奋斗目标,坚持以开展“招商引资项目建设年”、“财源培植年”活动为抓手,牢牢把握“主攻大项目、繁荣大商贸、建设大交通、突出大城建”四大重点,锐意进取,攻坚克难,稳中求进,全力促进全街道经济和社会事业又好又快发展。2013年,实现地方财政收入3100万元,同比增长26.2%,农民人均纯收入达到9100元。

喜看山城展新姿

——山亭区山城街道情系发展 心系民生纪实

宋伟 翟博文/文
任润喜 张强/资料图



新型城镇化建设的典范——龙珠丽都社区

亮点

大力推行新型工业化发展道路。由中国航空、山东航空和莱阳恒润食品共同投资2.35亿元的航润食品列入省重点建设项目。投资2.45亿元的黄金宝贝童车项目已经完成11个车间建设,生产线达到8条,办公楼、综合楼投入使用,用工突破1500人;投资5.6亿元的好强大液压机7个车间的厂房主体已竣工,厂房内部正在整平硬化,近期将进行设备安装及大门建设;利达机械完成2个厂房建设,已试生产。在招商引资上,众成商混项目已建成投产,永胜玻璃、众泰生物

科技项目签约。全年实施新建、续建重点项目34个,其中新建项目11个,续建项目23个,过亿元项目10个,过五千万项目6个。
积极打造商贸物流中枢。投资6000万元的金飞汽贸城完成6个展厅建设,上海大众、斯柯达、雪铁龙等品牌汽车入住经营;投资6000余万元天源大厦竣工投入使用,成立了物业、绿化公司,打造集房产开发、物业管理、装饰装修为一体的现代企业集团;投资1.5亿元的好强大液压机市场、投资1.2亿元汇丰综合市场和投资5000万元山亭建材装饰批发市场建成投入使用;投资1200万元,全面实施了驻地集贸市场升级改造。年内新发展个体工商户400户,新增规模服务

业8家。
大力提升城市综合承载力。投资2500余万元,全面实施道路、社区、市场、城乡结合部等地环境综合整治。先后完成抱犊崮路道路、郝国路硬化、亮化、美化、绿化,墙面立体粉刷,广告牌统一标准更换、雨污水管道铺设、停车位规范,景观墙建及美化,店外店占道经营清理;山亭集贸市场硬化、改厕,墙面立体粉刷,广告牌统一标准更换、雨污水管道铺设、覆盖遮阳棚、划行规市等;社区、城乡结合部的环境卫生彻底整治。投资200余万元对汇丰南路、崇安北路进行绿化、亮化。投资400余万元购置了垃圾压缩车、勾臂车、垃圾清运三轮车2200余辆,在辖区内布

置了垃圾密封中转箱、高标准垃圾箱、户收集垃圾箱4200个,组建各村专业保洁队伍120余人,50%自然村城乡环卫一体化工程全覆盖。
建设休闲宜居家园。龙珠丽都、沈庄社区一期、后官庄中、东城区棚户区改造20余万平方米安置房建设完成,基础设施配套完成,500余户征收户顺利实现了回迁安置。郭庄棚改二期6万余平方米的安置房建设基本竣工,160余户居民顺利实现选房安置,三期6万余平方米的安置房全面开工建设;兴隆庄新村1.8万平方米安置房竣工,80余户居民顺利搬迁入住;东水峪、坞山2万平方米新农村新建住宅已基本竣工,可实现土地挂钩试点整理土地150余亩。
加快农业现代化建设。以“公司+合作社+基地+农户”模式为方向,在南官庄、庞庄等村建设蔬菜种植基地5个,为航润食品项目建设后投产运营做好原料储备工作。加快优质花椒、核桃、苗木种植基地建设,围绕发展生猪、肉牛、肉鸡、蛋鸡养殖基地,进一步扩大特色养殖规模,省级规模养殖场达到2家,市级规模养殖场达到4家。全区首个社区股份合作社——东亭社区股份合作社,成为各级、外地市观摩典型,被评为“2013年好客山东休闲度假最佳休闲社区”。柴林、西山腰社区股份合作社在工商部门注册。年内新增4家农民专业合作社,土地流转2680亩,新增金科牧业等家庭农场5家,规模经营2012亩,市级示范化合作社1家,新增贷款350万元。

稳步推进党的建设和民生事业。坚持以人为本,把各项惠民利民政策落到实处。落实好农村街巷硬化、新型农村社会养老、新型农村合作医疗等工程,积极构建和谱计生,开展计生助福活动,奖励扶助计生家庭资金30余万元。坚持教育优先发展,街道中心幼儿园建成投入使用。加强和创新社会管理,大胆创新,积极探索,建立群众参事会制度。坚持综合整治,强化安全生产监管,维护社会稳定。

可圈可点

魅力山城 精彩纷呈

- 投资8.6亿元的翼云石头部落,列入全国古村落名录,荣获“山东省2012年度旅游项目规划创新奖”,被授予山东省乡村旅游示范点、农业旅游示范点、文物保护单位。
- 投资720万元的小郭国古城遗址公园建成对外开放,历史文化陈列馆正式揭牌,成为展现山亭历史文化的名片。
- 投资2.3亿元的航润食品项目被列入百个省重点建设项目。
- 全国农村改革试验区集体产权制度改革代表——东亭社区股份合作社成为国家、各省市领导参观考察观摩点,被评为“2013年好客山东休闲度假最佳休闲社区”。
- 全面贯彻落实区委、区政府省级文明城市创建工作先进区和“四德”工程建设示范区工作部署,在全区率先开展以“六个一百”活动为载体的“四德”工程建设。
- 顺利完成北留路改扩建工程沈庄、前、后官庄、西官庄C区、格上6个村居536户房屋平稳、和谐征收。



区领导到山城街道调研集体产权制度改革创新



区领导到山城街道调研城乡环卫一体化建设工作



区领导深入山城街道省级卫生城市创建现场指导工作



社会管理创新——群众参事会



第一书记真情帮扶

图说



小郭国古城遗址公园



街道统一为村居发放城乡环卫一体化设施



四德工程建设百场文化下乡

“六个一百”工程抢占“四德”建设新高地

山亭讯 “看着我们渐渐老去的爸妈,心里有没有丝丝的辛酸,趁着他们还健在,多一点问候,多一点关心,多一点陪伴,请记得常回家看看哟!”日前,山亭区山城街道东亭社区居民刘学海收到一条“孝德”教育短信,这是该街道为深入开展“四德”工程教育的一个缩影。连日来,山城街道在“四德”工程建设中,创新发展思路,以“百名道德模范评选,百名道德榜设立,百场文化下乡,百场道德讲堂,百村环境提升,百户困难家庭帮扶”的“六个一百”工程建设为切入点,努力营造道德文明新风尚,激发广大干部群众的干事创业热情。

开展文化教育活动,营造浓厚舆论氛围。积极开展“百场文化下乡”活动,邀请市艺术团、庄户剧团编排了一批感人至深的节目,如小品《连心肉》、《胖瘦的家事》和地方戏曲《小姑贤》、《喝面叶》等剧目,走进辖区所有村居巡回演出。结合小郭国“君子”文化特色,完善“四德”工程百面文化宣传墙和“百个道德榜”设立,重点宣传“自强、厚德、崇信、尚义、守信、明礼、报国、尽孝”的道德规范。另外,街道充分利用广播、互联网、短信等各类宣传载体,进行广泛宣传教育。目前,已进行道德教育专场演出12场,发送“四德”教育短信2万余条。

开展模范评选活动,设立教育传播平台。通过“百名道德模范评选”活动,在全街道范围内评选出“孝心之星、文明诚信之星、师德之星”等“十佳之星”百名道德模范,进行隆重表彰奖励。并将他们的事迹材料编写成宣传材料,利用街道“百场道德讲堂”进行宣讲,力争达到“选身边模范,讲模范事迹,争做山城好人”的目的。做好实践结合文章,推进扎实开展。以“四德”工程建设为主线,促进街道经济社会各项事业健康稳步发展。开展“百村环境提升”工程,开展“关爱他人、关爱社会、关爱自然”等爱心志愿服务活动,引导广大居民从自身力所能及的小事做起,“讲卫生、树文明、倡新风”。在广大党员干部当中,开展“干事创业回馈”行动和“百户困难家庭帮扶”活动,增强奉献意识,以此潜移默化地提升街道党员干部的“四德”水平,让“四德”之花在山城街道干部群众的心中盛开,为振兴山城发展形成激扬浩荡的正能量!

(宋伟)



翼云石头部落景区